

Консультация для родителей «Развиваем музыкальный слух в семье»

(советы папам и мамам)

Музыкальный слух у ребенка формируется очень рано, и если вы начнете занятия до двух лет, то можно ждать отличных результатов. С помощью музыки можно корректировать эмоциональное состояние ребенка, успокоить, развеселить, направить неуёмную энергию в мирное русло.

Какие же виды музыкальной деятельности способствуют развитию слуха?

- ✓ прослушивание различных музыкальных произведений;
- ✓ игра на музыкальных инструментах;
- ✓ танцы под музыку;
- ✓ пение;
- ✓ сочинение собственных простых мелодий.

Давайте рассмотрим как реализовать эти виды в формате игры с ребенком.

- ✓ *Выбор музыкальных произведений для прослушивания*

Важно чтобы музыка прежде всего нравилась и вам и ребенку. Обсуждайте, какое настроение передает та или иная композиция: грусть, радость, веселье, что хочется под нее делать: плакать, танцевать, маршировать. Затем попробуйте с малышом изобразить ассоциации, которые вызывает музыка на бумаге. Малыши хорошо улавливают суть такого задания, предлагая изобразить позднюю унылую осень или скачущего кузнечика в поле. Если произведение имеет выраженный ритмический рисунок, то предварительно прослушав – прохлопайте его в ладоши или простучите барабанными палочками. Включите в ваш список прослушивания звуки природы, детские песенки и т.д. *Важно!* Отводите для прослушивания определенное время, не допуская постоянного звучания музыки фоном. Хорошей идеей будет посещение детских концертов, музыкальных представлений и театра. Все это обогатит мир ребенка и будет способствовать его музыкальному развитию.

- ✓ *Игры с инструментами для развития музыкального слуха*

Шумовые коробочки

Делаются они очень просто путем засыпания различных сыпучих материалов в яйца от киндеров. Чтобы контейнер не открылся его можно обвязать или надеть термопленку для пасхальных яиц. Теперь шумим полученными коробочками и находим самую громкую, тихую, с нежным и грубым звуком. Если в коробочки засыпать парные наполнители, то можно играть в игру «Найди пару на слух». Важно чтобы контейнеры были одного цвета и ребенок определял пары и громкость именно на слух, а не запоминал нужные коробочки.

Игра "Ищем зверюшек"

Если у вас дома есть настоящий музыкальный инструмент, покажите, как сыграть шаги разных животных (высота звука будет изменяться в зависимости от животного с высоких нот до низких):

- мышка бежит;
- зайчик скачет;
- волк ищет поживу;
- медведь идет сучья ломает.

Научились? Теперь загадывайте друг другу загадки – закрывайте глаза, ребенок исполняет, а вы угадываете, кого он сыграл. Потом меняйтесь ролями.

Игра "Узнай по звуку"

Собираем все музыкальные инструменты, которые есть у Вас дома, играем. Потом ребенок закрывает глаза (можно надеть повязку) – вы играете, а ребенок угадывает, какой инструмент издает звук.

Игра "Где звук"

Игра похожа на предыдущую. Ребенок с закрытыми глазами сидит в центре, а вы перемещаетесь по комнате и звените в колокольчик (инструмент может быть любой). Задача малыша угадать ваше местоположение и указывать пальчиком откуда доносится звук.

Поем песни

Все начинается с потешек и попевок, русских народных песен которыми мама или бабушка сопровождают игры, а также с колыбельных песен. Поскольку развитие ребенка строится на подражании, то чем с большим энтузиазмом поет мама, тем быстрее запоеет малыш. Если вы испытываете неловкость в процессе исполнения – пойте наедине с ребенком и включайте аудиозаписи детских песен. Вначале, ребенок будет допевать припевы, а позже и всю песню.

Совет: почаще хвалите своего маленького музыканта и певца. После разучивания новой песенки играйте и пойте ее с малышом для папы, бабушки, дедушки и гостей. Старайтесь заниматься с ним в определенное время (например, после завтрака или после прихода из детского садика).